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Ata da primeira reunião ordinária do Comitê de Governança Digital (CGD) da 1 

Universidade Federal Rural de Pernambuco (UFRPE), realizada no dia vinte e oito de maio de 2 

dois mil e vinte, às onze horas, na sala de videoconferência Zoom UFRPE. A reunião, 3 

presidida pelo prof. Marcelo Carneiro Leão (Reitor), contou com a presença dos integrantes 4 

do Comitê: prof. Gabriel Rivas de Melo (vice-Reitor), Carolina Guimarães Raposo (Pró-5 

reitora PROPLAN), Mozart Alexandre Melo de Oliveira (Pró-reitor PROAD), Patrícia 6 

Gadelha Xavier Monteiro (Pró-reitora PROGEPE), Prof. Severino Mendes de Azevedo Júnior 7 

(Pró-reitor PROGESTI), Profª. Maria Madalena Pessoa Guerra (Pró-reitora PRPPG), profª. 8 

Maria do Socorro de Lima Oliveira (Pró-reitora PREG), substituída nessa reunião pela profª. 9 

Danielli Dantas (PREG), Fernando José Suruagy Monteiro (Diretor do NTI) e Wagner Arruda 10 

(Encarregado do tratamento de dados pessoais-DPO). A Profª. Ana Virgínia Marinho (Pró-11 

reitora PROExC), integrante do CGD, não esteve presente por motivo justificado. 12 

Participaram como convidados: prof. Jorge da Silva Correia Neto (UAEADTec), prof. 13 

Luciano Galvão Freire Jr (UABJ), prof. Marcos César Santos Oriá (UACSA), profª. Katya 14 

Maria Oliveira de Sousa (UAST), prof. Michel Saturnino Barboza (CODAI), prof. Robson 15 

Wagner Albuquerque de Medeiros (DC), prof. José Rodrigues Lemos (SIC), Nathalya 16 

Mendes (UAST), Luiz Sérgio Ferreira de Lima (NTI), André Alves Pereira de Melo (Assessor 17 

da Reitoria/PROAD), Luciano Magalhães Ferreira (CGD-NTI), prof. Fernando Antonio Aires 18 

Lins (DEINFO), Lamartine Barboza (NTI), prof. Obionor Nóbrega (DC), prof. Ricardo 19 

Cavalcante (DC) e Bruno de Oliveira Andrade (CCS). Não estiveram presentes, por motivo 20 

justificado, Profa. Socorro Lima e Profa. Ana Virgínia Marinho. A reunião foi aberta pelo 21 

presidente, que passou à discussão dos seguintes pontos: 1 – Abertura da reunião: O prof. 22 

Marcelo Leão abriu a reunião e fez uma exposição inicial da formação do CGD. 2 – Situação 23 

do CODAI: Michel perguntou como seria a participação das Unidades neste comitê, que foi 24 

detalhado pelo prof. Marcelo Leão, afirmando que terão cadeira permanente nas reuniões e 25 

mesmo que, sem direito a voto, participarão das decisões. Perguntou se o CTI continuaria 26 

existindo, pois está na estrutura da instituição, ao que Suruagy e Carolina informaram que foi 27 

incorporado pelo CGD e será retirado da estrutura. Perguntou se o Plano Diretor de TI (PDTI) 28 

seria atualizado ou criado um novo, uma vez que o Plano de Desenvolvimento Institucional 29 

(PDI) foi revisado em 2018, ao que Suruagy informou que será tratado nas próximas reuniões. 30 

Falou sobre as deficiências tecnológicas e da Internet do CODAI, o que também será tratado 31 

neste fórum. 3 – Apresentação dos Comitês: O Fernando Suruagy apresentou o histórico do 32 

antigo Comitê de Tecnologia da Informação (CTI), que ao longo do tempo evoluiu para 33 

Comitê de Governança de Tecnologia da Informação (CGTIC) e hoje compõe o CGD. Na 34 

próxima reunião serão detalhadas as atribuições deste comitê. O prof. Marcelo Leão explicou 35 

o que motivava a realização em sequência das reuniões do Comitê de Segurança da 36 

Informação (CSIC) e do CGD, que era o fato de seus membros serem basicamente os 37 

mesmos, conforme determina a legislação pertinente. Ademais, sugeriu, e foi acatado por 38 

todos, a definição de convidados permanentes (Unidades Acadêmicas, CODAI e alguns 39 

departamentos) que serão convocados para todas as reuniões: prof. Jorge da Silva Correia 40 

Neto (Diretor Geral UAEADTec), prof. Luciano Galvão Freire Jr (Diretor Geral UABJ), prof. 41 

Marcos César Santos Oriá (Diretor Geral UACSA), profª. Katya Maria Oliveira de Sousa 42 
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(Diretora Geral UAST), prof. Michel Saturnino Barboza (Diretor Geral CODAI), prof. 43 

Gilberto Amado de Azevedo Cysneiros Filho (Diretor do DEINFO), prof. Robson Wagner 44 

Albuquerque de Medeiros (Diretor do DC) e Prof. José Rodrigues Lemos (Gestor do SIC). Os 45 

convidados eventuais serão chamados conforme a pauta da reunião. 4 – Periodicidade, data e 46 

hora das reuniões: Ficou acordado que as reuniões do CGD serão realizadas nas últimas 47 

quintas-feiras de cada mês, de 10:30 às 12:00. 5 – Atualização do regimento: O Suruagy 48 

informou a necessidade de atualização do regimento do CTI para o CGD. 6 – Plano de 49 

transformação Digital: O Suruagy informou que o decreto nº 10.332, de 28/04/2020, 50 

determina a elaboração do Plano de Transformação Digital, além do PDTIC e Plano de Dados 51 

Abertos (PDA). O CGD precisa definir a prioridade para elaboração de outros planos, tais 52 

como: Investimento Tecnológico, gestão de riscos de TIC, contingências, recuperação de 53 

incidentes, etc. O prof. Marcelo Leão questionou a Carolina se deveria haver 2 planos de 54 

gestão de riscos, o Institucional que é tratado pela PROPLAN e o de TIC. Carolina informou 55 

não haver problemas, que é uma decisão estratégica. 7 – IGovTI: Suruagy informou que 56 

precisamos priorizar a implantação e operacionalização das recomendações do TCU, para que 57 

possamos superar os índices já conquistados, sobre gestão de TIC, governança de TIC e 58 

segurança de dados da instituição. 8 – Assuntos pertinentes do CGD: O André Alves 59 

informou que a UFRPE recebeu o Ofício-Circular nº 13/2020/DIFES/SESU/SESU-MEC que 60 

dá ciência do Acórdão nº 389/2020-TCU-Plenário, para que as IFES adotem providências 61 

para atender a determinação de elaborar um plano de ação prevendo, em prazo não superior a 62 

um ano, a disponibilização no site da PROAD, de links, para acesso ao inteiro teor dos 63 

processos eletrônicos que documentam suas licitações e execuções de contratos, autuados via 64 

Sistema Eletrônico. Este plano de ação tem que ser elaborado em até 120 dias a partir do dia 65 

10/03/2020, constando detalhamento das ações e cronogramas. Neste primeiro momento será 66 

planejada a colocação dos links na pagina, manualmente, até que sejam disponibilizados e/ou 67 

implementados, via SIPAC, procedimentos que os disponibilizem automaticamente. 68 

Finalização da reunião do CGD: Encerrada a pauta às doze horas e dez minutos, o 69 

presidente franqueou a palavra, e não havendo quem quisesse fazer uso da mesma, foi dada 70 

por encerrada a presente reunião, e o mesmo agradeceu a presença e participação de todos. 71 

Nada mais havendo a tratar, eu, Marcelo Carneiro Leão lavrei os presentes termos, que depois 72 

de lidos e achados conformes, serão assinados por mim e por todos os presentes nominados e 73 

referenciados: ______________________________ 74 
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